

В Таджикистане сервис SMS-рассылок монополизирован компанией IRIS Technologies LLC

В Таджикистане монополизирован рынок SMS-рассылок. Речь идет о SMS-сообщениях, которые различные компании отправляют своим клиентам через SMPP-шлюзы мобильных операторов. Сервисом SMS-сообщений с начала месяца управляет оффшорная компания IRIS Technologies LLC.

Сообщается, что компания намерена увеличить стоимость сообщений сразу в 60 раз.

Эксперты предупреждают, что IRIS Technologies LLC с получением монопольного права на SMS-рассылки, может иметь доступ к персональным данным и личной переписке, а также страницам в соцсетях каждого пользователя интернета в Таджикистане.

В конце прошлого месяца мобильные операторы, компании такси, банки, букмекеры и другие организации получили письмо о необходимости заключения договора с компанией IRIS Technologies LLC. В письме говорилось, что с 1 мая все коммерческие SMS-сообщения будут отправлены через эту оффшорную компанию. До этого SMS-рассылки компании и организации осуществляли посредством SMPP-шлюзов операторов мобильной связи. Копия письма о необходимости заключения договора с компанией IRIS Technologies LLC оказалась в распоряжении Радио Озоди.

SMS-рассылки после монополизации рынка компанией IRIS Technologies LLC подорожают до 60 раз: с 0,5 дирам за одно SMS до 30 дирам. Собеседники Радио Озоди в банках и компаниях такси заявили, что после этого вынуждены повысить тарифы на некоторые свои услуги.

Илхом Атоев, заместитель главы Службы связи при правительстве Таджикистана в ответ информационно-аналитическому portalу Nuqta.tj, назвал «фейком» сообщение о монополизации рынка SMS-сообщений оффшорной компанией IRIS Technologies LLC. «Мне об этом ничего не известно», отметил он.

В Службе связи отметили, что их с компанией IRIS Technologies LLC ничего не связывает, однако отметили, что мобильные операторы вправе заключать соглашения о предоставлении услуг мобильной связи с местными и зарубежными компаниями.

Тем временем, «МегаФон Таджикистан» (ЗАО «ТТ мобайл») и ЗАО «Индиго-Таджикистан», которое работает на рынке мобильной связи под брендом Tcell, подтвердили, что планируют сотрудничать с IRIS Technologies LLC. Собеседники Радио Озоди в компаниях мобильной связи сказали, что до этого они тратили на SMS-рассылки 10-15 тыс. сомони, теперь их расходы возрастут до 500-600 сомони.

Местные эксперты предупреждают, что компания IRIS Technologies LLC с получением монопольного права на SMS-рассылки, будет иметь доступ к персональным данным и личной переписке, а также страницам в соцсетях каждого пользователя интернета в Таджикистане.

Рустам Гулов, мультимедийный журналист, говорит, что безопасность электронной почты, банковского счета и странички в соцсетях, кроме пароля, обеспечиваются специальным кодом, через которого поступают SMS-сообщения. «Сейчас банками для доступа к онлайн-счетам широко используются SMS-сообщения. Если эти сообщения попадут в руки лиц, которые управляют сервисом или рынком SMS-сообщений, то они - эти люди будут иметь доступ к вашему банковскому счету. Эти люди могут выяснить и пароль вашей странички в Фейсбуке или Твиттере», говорит наш собеседник.

Правда, это всего лишь предположение, говорит Рустам Гулов, но монополизация рынка SMS-рассылок на самом деле является угрозой информационной безопасности. По его словам, люди или группы, которые хотят монополизировать рынок SMS-сообщений, прежде всего думают о своей финансовой выгоде.

Напомним, с 2018 года монопольное право на поставку интернета в Таджикистан имеет компания "Таджиктелеком", которая

принадлежит регулятору отрасли связи - Службе связи при правительстве Таджикистана. Сейчас компания является единственным поставщиком интернета в страну. До 2018 года таджикские провайдеры имели право осуществлять поставку интернета самостоятельно. Однако после вызвавшего споры решения Службы связи, телекоммуникационные компании были вынуждены покупать Интернет только у "Таджиктелекома".

Сейчас Таджикистан по скорости мобильного Интернета занимает одно из самых низких мест среди 124 стран, согласно исследованию организации Baddikom. Она заявила в июне прошлого года, что скорость Интернета в Таджикистане одна из самых низких в мире, указав при этом на вмешательство государства в работу частных компаний мобильной связи и передачу контроля над Интернетом государственным компаниям.

<https://rus.ozodi.org/a/31265218.html>